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Pastorala de Paşti a I. P. S. S. 
Mitropolitul nostru 

N i c o l a e , 
din îndurarea lui Dumnezeu arhiepiscop aî arhi-
diecezei ortodoxe române de Alba-Iulia şi Sibiu 
şi mitropolit al Românilor ortodocşi din Ardeal, 

Bănat, Crişana şi Maramurăş. 

Iubitului cler şi popor: Har şi milă dela Dum
nezeu Tatăl şi dela Domnul nostru Isus Hristos. 

Fără de vărsare de sânge nu 
se face iertare. 

Ep. cătră Evrei 9, 22. 

soare, aşa 
printre noi 
sărbătoarea 

sufletele şi 

Luminoasă, ca un răsărit de 
se înfăţişează şi de data aceasta 
— iubiţilor mei fii sufleteşti — 
cea mare a învierii Domnului. 

In lumina ei să ne scăldăm 
să ne curăţim simţirile, ca să putem rosti din 
adâncul inimilor noastre: Hristos a înviat! — 
şi cu convingerea cu care apostolii întorcân-
du-se dela groapa goală vesteau minunea în
vierii, să putem răspunde şi noi: Adevărat 
c'a înviat! 

„Să ne luminăm cu prăznuire şi unul pe 
altul să îmbrăţişăm. Să zicem fraţilor! şi 
celor ce ne urăsc pe noi; să iertăm toate 
pentru înviere . . . Că din moarte la vieaţă 
şi de pământ la cer, Hristos Dumnezeu ne-a 
trecut pe noi.u 

Cântare de biruinţă să cântăm şi cu ea 
să proslăvim această minunată zi a biruinţii! 

* « 
* * I 

Dar, în mijlocul bucuriei zilei de astăzi, 
să nu uităm, iubiţilor mei, că în dosul bi
ruinţii pe care ni-o vesteşte ea, stă crucea şi 
răstignirea, stă Vinerea Patimilor, stă jertfa 
cea mare de pe Golgota. Ea ne spune, că, 

vŞa cum este astăzi lumea şi cum sunt oamenii 

dintr'însa, „fără de vărsare de sânge nu se 
face iertare", fără de vărsare de sânge nu 
este mântuire, fără de vărsare de sânge nu 
pot răsbi printre oameni şi în. oameni, înlă-
untruhlor, lucrurile cele izbăvitoare ale lui 
Dumilezeu. 

Aceasta se părea că nu mai voiau s'o 
creadă şi s'o înţeleagă oamenii veacului nostru. 
Ei se socoteau atât de înţelepţi şi atât de ri
dicaţi peste vremile de mai înainte, în Cât îşi 
închipuiau că cu învăţătura şi cu născocirile 
lor, cu legile şi cu rânduielile. lor, cu progra
mele şi cu meşteşugurile lor, vor aduce pas 
cu pas, dar sigur, tot mai aproape desăvâr
şirea şi fericirile ei. 

Dar iată că izbucni crâncenul războiu 
prin. care am trecut, vărsarea de sânge ca ş 
care alta mai gnozavă nu s'a pomenit pe acest 
pământ. Ea a deschis din nou ochii oameni
lor înţelegători şi i-a făcut să vadă, că e 
amăgire să crezi că drumul vieţii e neted şi 
drept, că alergarea după ţinta mare a pro
gresului şi fericirii te duce numai printre stra
turi de flori. 

Sunt, ce e drept, şi popasuri liniştite. Dar 
ele trec şi cotiturile încep din nou. Binele 
răzbeşte pe drumuri de sânge. Cu cât ţinta 
spre care aleargă oamenii le cucereşte' mai 
mult sufletele, cerându-le să se uite pe sine 
şi să nu-şi bage în seamă interesul lor, cu 
atât războiul se desfăşoară mai crâncen, răz
boiul din inimi, războiul din case şi familji, 
războiul din locurile de întrunire, războiul Cu 
vorba, războiul cu scrisul, războiul cu toate 
armele, războiul cu mintea şi războiul cu tru
pul. Putem spune cuvântul, că şi drumul fap
telor celor mari şi mântuitoare ale lui Dum
nezeu, răsbate tot prin sângele oamenilor. 

Pentru-ce se întâmplă aceasta ? Eu cu
nosc multe păreri ale celor ce au voit să 
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răspundă la această întrebare. Dar un singur 
răspuns mi se pare că desleagă taina aceasta 
care apasă vieaţa omenească. Pricina pentru 
care lucrul lui Dumnezeu străbate pe căi 
pline de sânge — este păcatul oamenilor. El 
se împotriveşte de câteori lucrul lui Dumne
zeu caută intrare în lumea aceasta. Păcatul se 
răsvrăteşte, de câte ori voia lui Dumnezeu e 
să ajungă stăpână pe inimile oamenilor şi să 
alunge din ele toate poftele şi patimile şi in
teresele cari îl leagă de acest pământ. Atunci 
păcatul se pune în mişcare şi mobilizează 
toate puterile din lume şi toate gândurile as
cunse în suflet, care stau în slujba lui. El îşi 
adună oştiri peste oştiri de robi ai săi şi de 
oameni cari îi slujesc cu însufleţire. Tot felul 
de arme îi stau la îndemână. Lui nu-i lipsesc 
banii şi nici priceperea. Şi astfel strigând 
„Osana" şi „Răstigneşte-1 pe el", cu Caiafa 
şi cu Pilat, cu soldaţi şi cu Iuda, păcatul por
neşte ca să prindă pe Domnul şi să-L lege, 
să-L trădeze, să-L judece şi să-L ucidă. Că 
pe cel ce-i stă împotrivă, pe acela nu-1 iartă 
şi-1 prigoneşte până la sânge. 

Şi nu sângele celor fără de lege, ci sân
gele celor drepţi şi sfinţi îi trebuieşte păca
tului. Pe cum în război s'a Vărsat sângele 
celor mai buni fii ai popoarelor, aşa şi în 
lupta împotriva păcatului trebuie să sângereze 
şi să cadă ceice stau în şirurile cele dintâi, 
ceice poartă steagul adevărului şi sunt oştenii 
împărăţiei lui Dumnezeu. înţelegeţi acum, 
pentru ce Domnul Hristos la sfârşitul vieţii 
sale pământeşti nu s'a urcat pe vre-un tron 
de aur, nici nu şi-a aşezat pe cap coroană 
strălucitoare de pietre scumpe, ci purtând sar
cina lumii şi-a plecat fruntea până în ţărâna 
pământului şi trupul şi 1-a dat să fie pironit 
pe lemnul crucii. Aceasta a fost urmarea pă
catului şi isprava Iui. Nu este voia lui Dum
nezeu, ca aşa să fie lumea şi oamenii. Dum
nezeu nu vrea sângele, ci vrea inimile noastre; 
nu vrea moartea, ci vrea vieaţa noastră. Voia 
lui Dumnezeu este ca lumea să fie plină de 
lumină, de frumseţă şi de pace, iar oamenii 
să trăiască ca fii ai Lui şi ca fraţi într'olaltă. 

Dar păcatul vrea altfel. El ne desparte 
de Dumnezeu şi ne face în mii de chipuri 
unelte ale Lui. Şi când Dumnezeu trimite pe 

ai Săi Ia luptă împotriva păcatului, atunci îi 
trimite la lupta cea mai crâncenă. Ostaşi 
făcuţi cu sila nu pot duce această luptă, ci 
numai ceice se angajează de bună voie. Dar 
nici aceştia nu sunt prea tari, căci şi ei toţi 
au înnotat în apele tulburi ale păcatului. Nu 
este om care să nu fi slujit păcatului. Pe 
toţi îi cunoaşte păcatul. Şi chiar când oamenii 
stau de partea lui Dumnezeu şi cad în lupta 
pentru lucrul lui Dumnezeu, totuşi păcatul nu 
este înfrânt cu desăvârşire de cătră dânşii. 

Dar iată că vine Hristos Domnul. Şi de 
dânsul s'a apropiat păcatul, punându-şi la în
cercare ispitele şi meşteşugurile. Dar înzadar. 
Mântuitorul n'a întrat în slujba lui şi nici o 
clipă n'a purtat lanţurile lui. El a fost cu to
tul fără de păcat. Toată ura şi toată furia 
şi-a îngrămădit-o- păcatul, toate puterile şi oş
tirile lui şi le-a adunat, ca să dea asalt asupra 
lui Hristos. Dar de geaba. Mântuitorul i s'a 
împotrivit până la sânge. Cinstitul şi sfântul 
Lui sânge a curs în şiroaie, trupul Lui mort 
a fost aşezat în mormânt, vieaţa Lui, ca şi 
care altă atât de curată n'a mai văzut pă
mântul, s'a luat dintre cei vii. După acest 
sânge se dorea cu sete nepotolită păcatul. în 
sângele Lui voia el să înnece împărăţia pe 
care a venit să o aducă în lume Hristos. 

Dar zdrobind vasul cel sfânt si lăsând 
să curgă dihtr'însul sângele nevinovat, păcatul 
a dat peste ceva ce nu putea fi zdrobit, a 
întâlnit voinţa cea ascultătoare până la moarte, 
care n'a putut fi îndoită şi înfrântă, dar de 
care însuşi păcatul lovindu-se s'a frânt şi s'a 
zdrobit ca de un părete de stâncă neclătită 
peste care n'a putut trece. Şi din dosul aces
tui părete s'a înălţat luminoasă şi maestatică, 
ca soarele în răsărit, voinţa dumnezeiască a 
iertării, jertfa izbăvitoare a milostivirii, nemăr
ginita iubire cătră păcătoşi a Mântuitorului, 
care s'a dat pe sine pentru vieaţa lumii. 

în această lumină, care împrejmueşte pe 
Cel-ce a lăsat groapa goală, să întrăm şi noi. 
Pe razele ei se coboară în suflete graţia cea 
mântuitoare şi darul iertării. Aici găsim aierul 
cel înviorător pentru suflet, puterea, dătătoare 
de vieaţă, care ne trebuieşte. Prin Cel-ce a 
ieşit din mormânt ca un mire ne întinde Ta
tăl ceresc braţele sale iubitoare şi ne deschide 



inima sa părintească. Prin Fiul ne arată Ta
tăl iubirea sa cea fără margini: „Că aşa a 
iubit Dumnezeu lumeţe cât şi pe Fiul său cel 
unul născut l-a dat, ca tot celce crede întru 
dânsul să nu piară, ci să aibă vieaţă de veci" 
(Ioan 3, 16). Prin sângele Lui am câştigat 
noi iertare şi mântuire, din păcatele noastre. 
Lângă crucea Lui să ne plecăm genunchii şi 
cu lacrimi de căinţă să-i cerem iertare; lângă 
crucea Lui simţim căldura iubirii care s'a 
jertfit pentru păcatele noastre şi prin puterea 
binefăcătoare a crucii să ne întărim voinţa 
de-a nu ne despărţi de aceea iubire, ci să o 
facem se rămână întru noi şi noi întru 
dânsa. 

„Pastile cetf mari şi prea sfinţite, Hris-
toasel O înţelepciunea şi Cuvântul lui Dum
nezeu şi puterea! Dă-ne nouă mai adevărat 
să ne împărtăşim cu tine în ziua cea neîn-
sărată a împărăţiei Tale . . . O dumnezees-
cull o iubitul 1 o prea dulcele tău glas! Că 
cu noi te-ai făgăduit să fii cu adevărat, până 
la sfârşitul veacului, Hristoase; pe care în
tărire de nădejde credincioşii avându-l, ne 
bucurăm". 

Cu aceste simţeminte întâmpinând praz
nicul luminat al învierii Domnului, Vă urez 
din toată inima mea ca să-1 petreceţi cu să
nătate, cu mulţumire şi cu bucurie şi să vă 
învredniciţi a-1 ajunge cu toţii întru mulţi şi 
fericiţi ani. 

împărtăşindu-vă arhiereasca Noastră bine
cuvântare, am rămas 

Sibiu, la sărbătoarea învierii Domnului 
din anul 1923. 

Al vostru al tuturor de tot binele voitor: 

Dr. Nicolae Bălan, 
arhiepiscop şi mitropolit 

in editura Librăriei Diecezane din Arad, a apărut 
sub titlul: Carte de rugăciuni si cântări, cu un adaus 
de cuvinte mângâietoare şi îndemnuri morale scoase 
din sî. Scriptură. Cartea se estinde pe 158 pagini şi 
e ste tipărită cu binecuvântarea P. S. S. Domnului 
LpPiscop al Aradului Ioan I. Papp. In ediţia IH-a pre-
"ul Lei 6. 

Instalarea episcopului Dunării de jos. 
Primirea în gară. — Cortegiul spre catedrală. 

Instalarea. — Banchetul. 

Galaţi, 22 Aprilie. 

Azi s'a făcut cu deosebită solemnitate în 
oraşul nostru, instalarea noului episcop al Du
nării de jos, P. S. S. Iacob Bârlădeanul. 

în vederea acestei festivităţi, oraşul a fost 
pavoazat cu steaguri tricolore. 

In întâmpinarea P. S. S. episcopului Bâr
lădeanul au venit toţi fruntaşii oraşului, printre 
cari cităm pe d-nii Orleanu, preşedintele Ca
merei, toţi parlamentarii Covurluiului, episco
pul Ghenadie al Buzăului, prefectul judeţului 
Onose, prefectul poliţiei Gh. Vasiliu, ofiţerii 
superiori din garnizoană în frunte cu generalul 
Rudeanu şi amiral Gavrilescu, primarul ora
şului Prodrom, însoţit de ajutorul Gamulea şi 
o parte din consilierii comunali, membrii su
periori ai clerului numeroşi membri ai corpu
lui didactic, cât şi câteva societăţi cu drapele, 
printre cari şi soc. „Fii apărători ai patriei* 
şi o companie de onoare cu munca militară. 

In momentul intrării trenului în gară mu
zica a intonat rugăciunea. " 

Din vagon au descins d. George Mâr-
zescu, ministrul muncii, noul titulat al episco
piei Iacob Bârlădeanul, Ispir secretarul gene
ral al ministerului de culte, părintele Niculea, 
protoereul judeţului Iaşi, reprezentând pe mit
ropolitul Moldovei, Rădulescu-Niger şi alţii. 

. D. Pridrom primarul oraşului a urat bun 
venit noului episcop, în numele oraşului, ară
tând că cetăţenii îl întâmpină cu cele mai 
bune sentimente şi nădejdii. 

Urmează apoi prezentările persoanelor 
oficiale. 

După aceasta s'a format un cortegiu de
schis de trăsura cu prefectul poliţiei urmat de 
un pluton de cavalerie, apoi trăsura episco
pului secondată de maiorii Yega şi Suchel. 
Cortegiul care cuprindea şi celelalte persoane 
oficiale se încheia cu un alt pluton de ca
valerie. 

Cortegiul «'a oprit la catedrală, unde s'a 
oficiat un tedeum. 



D. Ispir, secretarul general al ministerului 
de culte, a citit decretul regal de învestire a 
noului episcop. 

Apoi părintele Niculea din Iaşi, a dat ci
tire gramatei semnată de mitropolitul Moldo
vei, în care se relevează întreaga activitate 
din trecut a episcopilor precedenţi. 

D. prefect al judeţului Onose a ţinut o 
inimoasă cuvântare. A vorbit şi d. general 
Rudeanu, comandantul corpului III armată. D. 
ministru Mârzescu a lăudat calităţile noului 
episcop. 

P. S. S. episcopul Bârlădeanul a mulţu
mit tuturor vorbitorilor, arătând că-şi va face 
în chip conştiincios datoria în noua sa în
sărcinare. 

* 
Dela catedrală s'a format un nou cor

tegiu, care s'a îndreptat spre palatul episco
pal, unde noul titular a primit felicitările în 
sala de recepţie. 

La orele 12.30 a urmat o masă, dată de 
primăria oraşului, în sala de jos a palatului 
episcopal. 

Au participat d nii ministru Mârzescu, 
secretar general Ispir, reprezentanţii superiori 
ai armatei, ai autorităţilor civile şi clerului. 

La şampanie episcopul Bârlădeanul a în
chinat pentru Familia Regală. 

D. Ispir a vorbit în numele ministrului 
Banu, felicitând pe gălăţeni pentru frumoasa 
primire făcută episcopului. 

Laudă calităţile acestuia şi arată rolul lui 
în lupta contra imoralităţii sociale. 

Au mai toastat păr. Niculea Iaşi, Em. 
Bogatu, din partea clerului tulcean, păr. Io-
nescu, directorul episcopiei locale. 

D. ministru Mârzescu, arată lupta ce tre-
bue dusă pentru unificarea bisericii române. 

După ce a mai vorbit păr. St. Vârgolici, 
în numele clerului local, a vorbit episcopul 
Iacob Bârlădeanul, care mulţumeşte tuturora, 
spune că trecutul său e o chezăşie pentru 
realizarea intenţiilor sale în viitor. 

Cu aceasta solemnitatea a luat sfârşit. 

Coresp. 

Hirotonisirea Episcopului Ilarie Theodo-
rescu alffonstanţei. 

Duminică dimineaţa s'a făcut la Mitro
polie hirotonisirea cu arhiereu a arhimandri
tului Ilarie Teodorescu, ales episcop de 
Constanţa. 

Serviciul religios a fost oficiat de I. P. 
S. S. mitropolitul primat dr. Miron Cristea, 
asistat de P. S. S. episcopul Visarion Puiu al 
Hotinului şi arhiereii Teofil Râmniceanu şi 
Platon Ploeşteanu. 

La această solemnitate au asistat AA. LL. 
R. Principii Moştenitori Caro! şi Elena, A. S. 
R. Principesa Ileana, M. S. Regina Sofia a 
Greciei. Mişu, ministrul Palatului regal, St. 
Brădişteanu, directorul general al ministerului 
cultelor; Chiricescu, decanul facultăţii de teo
logie, Partenie, Pop şi Roşianu; I. Roban, se
cretarul general al primăriei, D. Constanti-
nescu şi Const. Dobrică, profesori, d-na Sau-
lescu, etc. 

Catedrala mitropoliei era arhiplină de lume, 
de oarece, pe lângă cei ce venise să asiste la 
această solemnitate religioasă, a luat parte şi 
toţi credincioşii din enoria Amzii, unde noul 
hirotonisit a păstorit ca preot până acum. 

* 

După terminarea serviciului religios, I. P. 
S. S. mitropolitul primat a adresat noului 
episcop Ilarie următoarele cuvinte: „Te trimet 
în parfea cea mai însemnată a ţării, unde a 
fost odată episcopia Tomis, unde a fost azilul 
lui Ovidiu şi unde a predicat apostolul Andrei". 

Noul hirotonisit a răspuns, făgăduind că 
va depune toată silinţa, spre a fi la înălţimea 
misiunii ce i s'a încredinţat. 

După terminarea serviciului religios, noul 
episcop, însoţit de demnitarii-bisericeşti şi ci
vili, a trecut în sala de recepţie a palatului 
mitropolitan, unde I. P. S. S. mitropolitan, 
Pimen al Moldovei, părintele Constantinescu-
Lucaci dela biserica Sf. Vineri, inspectorul ge
neral Partenie şi d-na Săulescu, din partea 
societăţii ortodoxe a femeilor române, au ţinut 
câte-o cuvântare, la cari a răspuus, noul hi
rotonisit, "a 



Cum se cresc copii şi cum ar 
trebui crescuţi. 

(Urmare şi Fine.) 

La început când se naşte, crerul lui este o tablă 
ştearsă, sau tabula rasă, cum zice marele pedagog; 
loan Loke. Şi numai încetul cu încetul încep să se 
zugrăvească pe această tablă, impresiile căpătate din 
afară. Şi acum se naşte principiul lui Fenelon, care 
zice: „Fericit este acel copil, care a supt odată cu 
laptele dela mama lui, partea morală şi religioasă, 
căci baza popoarelor este religia şi moralitatea". Co
pilul, încă dela noştue are spiritul de imitaţie şi tot 
ceeace imită, devine apoi, obicei. Te vede de ex. 
certându-te cu vecinul, supărat sau vorbind fel de fel 
de vorbe murdare. 

El nu face altceva, decât numai ascultă şi vâră 
totul pe urechi. 

Vede într'o zi de ex. că zici nevestei: „Taci, că 
eşti o proastă, nu ştii nimic!" 

Nu trece mult. şi fără ca să mai audă, când 
mama sa i-a făcut vre-un neajuns, zice şi el: „Taci 
că eşti proastă, nu ştii nimic" ! In altă zi, vecinul 
poate trimite să-i ajute la ceva; fiind chiar după 
masă îi e cam greu să se ducă şi atunci trimite co
pilul să-i spună că 'nu e ac . . . iar . . . dacă vecinul 
întreabă unde es te , . . . copilul nu ştie ce să zică şi . . . 
privind înapoi, întreabă ? . . . Unde să spun că eşti 
t a t ă ? . . . 

— Ne întrebăm acum, care este cauza de face 
să vorbească copilul vorbe murdare, să mintă, să fure 
şi să adopte toate viţiile ? — Nu este altcineva, decât 
aceia, care i-a dat exemplul, nu este altul vinovat, 
decât acela, ce se gândeşte la partea materială şi nu 
la suflet. 

Vedeţi dar şcoala maternă, multe greşeli face ! 
Când se face apoi de 6—7 ani, dupăce 1-a crescut 
şi 1-a adoptat la fel şi fel de viţii, îl aduce la şcoală 
şi—1 dă pe mâna învăţătorului zicându-i: „Domnule 
învăţător, ţi-1 dau pe mână, să-1 baţi, că nu mai mă 
înţeleg cu el. Incaeră câinii pe drumuri, umblat prin 
grădinile oamenilor şi vine numai Ia demâncare . . . 
să ni-1 regulezi, aşa te rog! Apoi, mai zice şi copi
lului : „ai vedea tu". Astfel, că nu apucă să plece şi 
copilul plânge, crezând că acum a întrat la arest, pri
vind pe învăţător, ca şi pe un călău, pentrucă şi tatăl 
său vede în şcoală acelaş lucru. 

Şi atunci, noi învăţătorii, suntem datori să în
dreptăm ceeace părinţii au stricat? D a ! Dar nu este 
deajuns numai atât, căci părinţii influenţează şi de 
aci înainte. Exemple avem destule, căci dacă învăţă
torul îl opreşte de a se duce la cârciumă, unde nu 
poate află decât răul, unde este boala şi otrava su
fletească, tatăl său îl ia, spunând că trebue să mai 
vază şi el lumea (să stea lângă el ca băiat cuminte) 

că mâine, poimâne se face şi el mare. Iar dacă co
pilul spune că 1-a oprit învăţătorul, apoi numai de 
cât îi spune. — Lasă tată, că vorbesc eu cu el — 
ş i . . . dacă dascălul are viţiul acesta urât, apoi mai 
zice: — apoi şi el merge Ia cârc iumă. . . Şi tot aşa 
se întâmplă dacă îl opreşte şi dela alte localuri şi 
întruniri răufăcătoare. 

După ce e absolvent, în loc să-1 dea la o me
serie, ori să-şi continue mai "departe educaţia şi 
instrucţia în scoale superioare, părintele nu se gân
deşte, decât a-1 învăţă la fumat, Ia băutură şi alte 
r e l e . . . căci un om fără vicii, e pierdut printre cei vii. 

Un copil astfel crescut, când ajunge mare, nu 
este în stare, decât a face numai rău pe lume şi 
nimic bine. Trăesc în duşmănie, se pârăsc, se ceartă 
şi apoi pleacă la judecătorie. 

lată, acum, de unde se nasc greutăţile pentru 
viaţă, pentruce se măresc (birurile) dările! Pentru a 
plăti lefurile judecătorilor, poliţailor, pentru directorii 
de puşcării, pentru zidirea temniţelor şi altele, de care 
ne-arn putea dispensă. Mult mai bine ar fi, dacă din 
aceşti bani, s'ar ridica localuri de şcoli, s'ar plăţi în
văţători, care să poată trăi mai comod, care să în
veţe pe copii a urma calea Domnului şi din ei să 
formeze viitorii părinţi, care vor fi adevăraţi educatori 
şi care să cunoască solul şi subsolul cu toate bogă
ţiile, ştiindu-le a le folosi, uşurând astfel lupta de 
existenţă. Iată cum ar prosperă ţara şi atunci ar fi 
întocmai cum Dumnezeu voeşte „Intre oameni pace 
şi bună învoire". 

Şi ca să ajungem aci, e bine ca în odăile 
noastre de locuinţă, să avem scrise pe table normele 
rostite cu atâta dragoste de un învăţător pătruns de 
adevărata credinţă a lui Isus Hristos şi a şti să tră
iască frăţeşte, bucurându-se toţi de roadele şi dra
gostea şcolii. Şi noi generaţia de astăzi, să căutăm a 
fi mai activi, gândindu-ne că scumpa noastră ţaţă, pe 
care jertfa aceasta, pe care suntem datori a o d i , 
formând toţi un suflet şi un corp, lucrând pentru 
unul şi acelaş scop ideal. 

Ştefan Buzgurescu, 
teolog. 

Figura lui Crist 
Cum o descrie un proconsul roman. 

\ 
In biblioteca Vaticanului se păstrează un 

document unic în care e descrisă figura lui 
Hristos. E o scrisoare adresată senatului Ro
mei, sub Tiberiu, de către Publio Lentulo; 
proconsul roman contimporan al lui Isus şi 
— cum se crede — predecesor al lui Pilat 
în ludeia. Din descrierea făcută în această 



scrisoare, s'a inspirat iconografia creştină cu 
excepţia câtorva pictori spanioli şi al lui Mo-
relli în tabloul său „Hristos murind". 

Preconsulul roman scrie: „A apărut şi 
trăeşte în zilele acestea printre noi un om-de 
o virtute unică, pe care unii din însoţitorii săi 
şi numesc fiul Domnului. El vindecă bolnavii 
şi învie morţii. E frumos ca fizic şi atrage pri
virile. Aspectul său inspiră iubire şi frică în 
acelaş timp, Părul său e lung şi blond, lins 
până la urechi şi dela urechi uşor buclat o 
cărare îl desparte la mijlocgşi fiecare jumătate 
o poartă dată înapoi în părţi, după obiceiul 
din Nazareth. 

Obrajii îi sunt uşor îmbujoraţi; nasul e 
bine format; barba o poartă întreagă şi e de 
aceiaşi culoare cu părul dar ceva mai des
chisă şi despărţită în mijloc. Privirea-i reve
lează înţelepciune şi candoare; are ochii al
baştri, prin care trec străfulgerări de lumină-
Acest om, de obiceiu amabil în conversaţie, 
devine teribil când trebuie să facă vre-o mu
strare; dar şi în cazul acesta, un sentiment de 
siguranţă senină emană dela persoana lui. 
Nimeni nu 1-a văzut râzând vreodată; în 
schimb a fost adesea văzut plângând. Statura 
îi este normală, se ţine drept, iar mâinile şi 
braţele sale sunt atât de frumoase, încât e o 
plăcere să le priveşti. Tonul glasului său e 
grav; vorbeşte puţin; e modest. E frumos cât 
poate fi frumos un bărbat; II chiamă Isus, fiul 
Măriei". 

I N F O R M A Ţ I U N I . 

In ce zi a murit Isus Hristos? Tertulian vorbind 
de moartea lui Isus, spune textual că „această păti
mire s'a petrecut sub, Tiberiu Cesar în luna Martie, 
pe timpul Pastelor, în a opta zi înainte de calendele 
de Aprilie". Expresia „pe timpul Pastelor", se referă 
la pastele evreilor cari începeau în ziua de Vinerea 
Mare, zi în care poporul israelit sacrifica mielul. 

Intr'un calendar de Polemeo Silvio, care poartă 
data anului 438 se află scris, sub data de 25 Martie: 
„a opta zi înainte de calendele de Aprilie: Christ a 
pătimit şi a murit în această zi". 

Aceste argumente istorice vor mai fi întărite de 
către credincioşi prin minunile ce înconjoară patima 

Mântuitorului. In catedrala din Andria, se păstrează 
trei spini din cununa dureroasă cari, după mărturia 
unor oameni mai presus de orice bănuială, sclipesc 
într'o misterioasă lumină roşie numai în anii în cari 
Vinerea Mare cade în ziua de 25 Martie. (Din „Presa".) 

Noui asesori la Consistorul arhidiecezan. Sinodul 
arhidiecezan în ultima sa şedinţă a ales doi asesori 
ordinari. La senatul bisericesc pe Dr. Ioan Stroia şi 
la cel şcolar pe Dr. Andrei Gâlea. 

Felicităm pe nouii asesori şi le dorim spor la 
munca grea ce-i aşteaptă. 

Episcopat ortodox român în America. Se svoneşte 
că dl Banu ministrul Cultelor a făcut propunere în
văţatului arhimandrit Iuliu Scriban, să primească dem
nitatea de Episcop pentru Românii din America. 

f Avesalon Ţiucra. Vineri în 7/20 Aprilie a în
cetat din viaţă preotul nostru Avesalon Ţiucra din 
Alioş, care suferea de multă vreme de-o boală con
tractată în urma marilor sforţări de muncă, pentru a 
câştiga mijloacele necesare la creşterea familiei grele 
cu care 1-a înzestrat bunul Dumnezeu. Defunctul a 
fost un preot bun, cu pietate faţă de frumoasa ca
rieră preoţească. A trecut la cele eterne relativ tinăr, 
în etate de 56 ani şi după o păstorire de 35 ani-
Suferea de mult, in durerile sale a fost mângâiat de 
soţia sa bună, care 1-a îngrijit, ca un înger păzitor, 
până la moarte. 

Dumnezeu să-! odihnească între cei drepţi. 

f Octavian Drăgan. O grea lovitură a sorţii a 
izbit familia învăţătorului Aurel Drăgan din Cicir, prin 
perderea fiului lor Octavian Drăgan, care a sucombat 
în floarea vieţii şi în pragul intrării sale în viaţa 
publică. 

Tinărul Octavian Drăgan îşi câştigase diploma 
de învăţător la pedagogia noastră din Arad iar apoi 
prin diliginţă proprie a depus maturitatea şi a urmat 
ştiinţele iuridice. In anul acesta avea să facă licenţa 
de advocat, dar în timpul geros din iarnă şi-a con
tractat o boală care 1-a repus. A fost un tiner vrednic 
şi bun; în lupta dela Szolnok, cu cetele bolşevice a 
dovedit un eroism extraordinar, scăpând cu pericolul 
vieţii sale pe un maior care ajunsese în ploaia de 
gloanţe duşmane. Fapt pentru care a fost decorat de 
M. S. Regele Ferdinand cu ordinul Coroana Româ
niei în gradul de cavaler. Înmormântarea sa săvârşit 
Sâmbătă în 21 April, la care au funcţionat 7 preoţL 
Au participat o imensă lume. Academia iuridică din 
Bucureşti a fost reprezentată prin un grup de 20 stu
denţi universitari, dintre cari unul prin o parentare 
concisă a făcut apogeul calităţilor celui dispărut. Dzeu 
să-1 odihnească cu cei buni, iar pe părinţii şi fraţii 
îndureraţi să-i mângăe. 

Un om de 136 de ani. Guvernul din China a dat 
peste un bătrân de 136 ani. A hotărât să-i dea penzie 
de bătrâneţe până va mai trăi. Aşa o vârstă încă nu 
s'a mai pomenit să fi ajuns alt om. 
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Procesul Patriarhului Tihon. Procesul patriarhului 
Tihon va începe la jumătatea lunei Aprilie. Autorită
ţile sovietice au dispus, ca în ajunul proceselor, să 
fie convocat sinodul aşa numitei „Biserici vii", care 
să-i ridice lui Tihon demnitatea de patriarh al bise
ricii, în scop de a face mai uşoară condamnarea lui. 

0 nouă universitate. Cu prilejul vizitei d-sale la 
Oradea-mare, d. Dr. C. Anghelescu, ministrul instr. 
pupi, a declarat delegaţiunei profesorilor şi învăţă
torilor, că în curând va înfiinţa o universitate la 
Oradea-mare. 

Universitatea va avea, deocamdată, două facul
tăţi: una de drept şi una de teologie. Mai târziu se 
va ataşa şi o facultate comercială, de care nu avem 
până acum la nici una din universităţi. 

Monedă metalică. La ministerul de finanţe s'a 
fost instituit o comisiune, care avea însărcinarea să 
găsească mijloacele pentru baterea monedei de 1, 2 
şi 5 Lei. 

După mai multe şedinţe comisiunea a decis, ca 
moneda să se bată în ţară cu materialul cel avem. 

Acum, nu de mult, a sosit din Anglia la Minis
terul de finanţe o ofertă foarte avantajoasă, în urma 
căreia Ministerul de finanţe a schimbat decisiunea 
de mai sus a comisiunei şi a decis, ca baterea aces
tei monede să se facă în Anglia. 

incendiul delà mănăstirea Cernica. Frumoasa mă
năstire Cernica a căzut pradă incendiului şi dacă 
printr'o întâmplare miraculoasă, biserica a scăpat 
neatinsă, în schimb din vechea cetate nu a mai rămas 
decât 5—6 căsuţe. 

Focul, care a luat naştere delà un coş deteriorat 
de vreme şi de uzură, alimentat de un vânt favorabil 
şi înlesnit de însuşi felul construcţiei, — care avea 
un pod comun pentru toate căsuţele cetăţei, — s'a 
întins repede şi a consumat, odată cu clădirea şi ul-

' tima expresiune de gospodărie a acestor liniştiţi şi 
umili servitori ai credinţei. 

Nu s'a putut face nici o intervenţiune serioasă 
pentru împiedicarea incendiului, iar pompierii din 
Bucureşti, trimişi în ajutor, au sosit prea târziu, faţă 
de urgenţa cerută de împrejurări. 

Pagubele suferite de stat se socotesc la câteva 
milioane. « 

Asociaţiunea pentru literatura română şi cultura 
poporului român a lansat liste de subscripţii pentru 
augmentarea „Fondului cultural Andreiu Bârseanu", 
căruia Asociaţiunea i-a pus bază cu suma de Lei 
10.000.— şi la care a contribuit şi familia deceda
tului cu Lei 50 0 0 0 . -

Avem firma speranţă, că preoţimea şi învăţăto-
nmea noastră, apreciind valoarea morală şi intelec
tuală, nu numai pentru „Asociaţiune", ci pentru în
treg neamul românesc, a profesorului şi preşedintelui 

ŞI ŞCOALA _ _ _ _ _ ^ag- •? 

Andreiu Bârseanu, se va asocia la opera nobilă de 
a-i eterniza numele printr'un, fond cultural, care să-i 
poarte numele. 

Aducerea osemintelor eroilor morţi în Italia. Soc. 
„Mormintele Eroilor" face cunoscut, că între Italia şi 
România e pe cale să se stabileasă o convenţie spe
cială, privitoare Ia aducerea osemintelor militarilor 
morţi şi înmormântaţi pe teritoriul statului italian, în 
timpul războiului. 

Familiile eroilor români, a voluntarilor căzuţi 
ca legionari români, sau a militarilor morţi în rân
durile armatei austro-ungare, care doresc să aducă 
osemintele morţilor ce le aparţin, urmează să înain
teze cererile lor în acest sens la sediul societăţii 
(Splaiul Mihai Vodă 3 Bucureşti) până la 15 Martie a. c. 

Cererile vor fi însoţite de extractul de moarte 
şi de cât mai multe relaţii asupra locului unde se 
află mormântul 

După centralizarea cererilor, societatea va co
munica tuturor familiilor condiţiunile puse de statul 
italian şi taxele minime necesitate de exhumarea şi 
transportul acestor eroi. 

Sfâşiaţi de mistreţi. Doi oameni din oraş'ul Tulcea 
s'au dus la vânătoare în comuna Topolog. Dupăce 
au isprăvit toate cartuşele (patroanele), vânătorii s'au 
pornit înapoi spre casă. Dar ce să vezi! Pe când se 
întorceau, s'au întâlnit cu o ceată de mistreţi. 
Aceştia s'au repezit cu o nespusă sălbăticie asupra 
lor, cari neavând cartuşe, nu s'au putut apăra şi au 
fost rupţi în bucăţi de fiare. 

Nenorocire la puşcărirea dela Paşti. Din Secaş, 
lângă Oraviţa, ni-se vesteşte, că Ion Călin de acolo 
puşcărind în ziua de Paşti cu dinamită, pentru a face 
paradă la slujba dzeească, o dinamită a explodat în 
mână. Puterea dinamitei a rupt omului o mână şi i-a 
scos un ochiu. Acum se află în spitalul din Timi
şoara. Ar trebui oprite astfel de părăzi, cari umblă cu 
primejdii de viaţă. 

Pedeapsa trădătorului. Cetim în Lupta: Con
siliul de război din Lille a condamnat pe trădătorul 
Hubert la deportarea perpetuă într'o fortăreaţă, pen-
trucă în tot timpul războiului el a colaborat la „Ga-
zette des Ardennes" şi a denunţat mai mulţi francezi 
pentru atitudinea lor patriotică, dintre cari unul a fost 
împuşcat de nemţi. 

Când le vine oare rândul trădătorilor dela no i? 

BIBLIOGRAFIE. 

Au apărut: 
„Biserica Ortodoxă Română". Seria II. Anul 41, 

Nr. 5 (503), Febr. 1923, Bucureşti. — Abonamental 
100 Lei pe an. 

„Candela". Anul XXXIV, Nr. 1—2, Ianuarie— 
Februarie 1923, Cernăuţi. — Abonamentul 100 Lei pe an. 
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„Adevărul Bisericesc". Anul VI. Nr. 1, Martie 
1923. — Este revista lunară a societăţii „Frăţia" a 
clerului din eparhia Argeşului, care pe timpul războ
iului şi-a suspendat apariţia, iar acum a început să 
reapară din nou la Piteşti sub îngrijirea păr. Ic. Petre 
Vintilescu. — Abonamentul 100 Lei pe an. 

„Revista Teologică". Anul XIII. Nr. 3, Martie 
1923. Sibiiu. — Pe an 50 Lei. 

„Cultura Creştină". Anul XII. Nr. 4, Aprilie 1923. 
Blaj. — Pe an 70 Lei. 

„Crucea". Anul 1. Nr. 1, 1 Martie 1923, Bucu
reşti. — Abonamentul anual 80 Lei. 

Este organul societăţii anonime „Crucea", în
fiinţată cu capital nu numai ortodox naţional. — 
Promite, că va susţinea interesele culturale, econo
mice şi politice ale preoţimei şi instituţiunilor bise
ricii ort. rom. Apare de două ori pe lună. 

„Noua Revistă Bisericească". Anul V. Nrul 1—2 
(Aprilie 1923). Bucureşti. — Abonamentul 50 Lei pe an. 

„Luminătorul", revista eparhiei Chişinăului şi 
Hotinului. Anul LVI. Nr. 7 (1 Aprilie 1923). Chişinău. 
— Abonamentul? 

„Ramuri — Drum drept". — Anul XVII. Nr. 7 
(1 Aprilie 1923). Craiova. — Preţul 5 Lei. 

„Şcoala Bănăţeană". Anul II. Nr. 7 (1 Aprilie 
1923). Caransebeş. — Organul „Asociaţiei învăţăto
rilor din Caraş-Severin". — Abonamentul anual 
100 Lei. 

„Cosinzeana". Anual VII. Nr. 6 (25 Martie'1923). 
Cluj. — Preţul 5 Lei. 

„Transilvania.'' Anul LIV. Nr. 3 (Martie). Organ 
literar al „Asociaţiunii". Sibiiu. Preţul 10 Lei. 

C O N C U R S . 

Pentru îndeplinirea parohiei de cl. II. din Cil, 
devenită vacantă prin abzicerea preotului Victor Faur, 
să publică concurs cu termin de 30 zile. 

Beneficiul: a) Sesia parohială din 32 jugh. b) 
Stole şi bir legal, c) Casă parohială cu supraedifi-
cafele necesari pe un intravilan de 8 0 0 | 3 

Alesul va catehiza la şcolile din loc fără alta 
remuneraţie şi va solvi contribuţia după beneficiul 
dela parohie. 

Reflectanţii atât la prezentarea lor în sf. bise
rică din Cil, cât şi la înaintarea petitului de concurs 
la of. ppt. din Buteni, sunt poftiţi a se acomoda Re
gulamentului. 

Reflectanţii din alte dieceze vor adresa la petit 

actul despre consenzul Consistorului nostru din Arad 
că pot reflecta la acest post. 

Comitetul parohial. 
In conţelegere cu: F. Roxin, protopop. 

Licitaţie minuendă. 
în baza încuviinţării Ven. Consistor din Arad 

de sub Nr. 333/923, prin aceasta se publică licitaţie 
minuendă, pentru renovarea sf. biserici gr. or. rom. 
din Şoimoş, (jud. Arad) pe ziua de 4/17 Maiu a. c. 
la orele 3—4 d. m. pe lângă următoarele condiţiuni: 

a) Preţul strigării e 64850 Lei; 
b) Reflectanţii au să-şi dea oferte închise până 

cu 24 ore înainte de terminul licitaţiei; 
c) Reflectanţii înainte de licitaţie au să depună 

cauţie de 5 % socotite după preţul strigării, în bani 
gata, ori hârtii de valoare; 

d) Comitetul parohial îşi susţine dreptul a preda 
lucrările aceluia dintre reflectanţi, care prezintă mai 
multă garantă; 

e) Reflectanţii au să facă schiţa transformării 
corului şi planul de spese pentru acesta, fără a' avea 
dreptul a pretinde spese, care schiţă şi plan de spese 
se va aproba ulterior de Ven. Consistor, dar şi până 
atunci interprinzătorul se obligă a face* şi această 
transformare; 

f) Spesele de călătorie ect. nu se restituiesc; 
g) Planul de spese şi condiţiunile detailate se 

pot vedea la oficiul parohial. 
Şoimoş, la 2/15 Aprilie 1923. 

Pentru comitetul parohial: 
Ilie Chebeleu, 

i—3 preot — preşedinte. 

Redactor responzabif: SIMION STANA asesor consistorial 
Censurat: Censura presei. 

Fabrică sistematica de clopote 
pentru biserici 

FRAŢII D. şi N. POPESCU 
B U C U R E Ş T I 
Magazina Calea Moşilor Nr. 249. Fabrica 
Str. loan Maiorescu Nr. 9. (casa proprie.) 

Transportă clopotele la destinaţie 
fără a primi nici un acconto, la 
caz de nu va plăcea le primeşte 
înapoi. Chemaţi prin scrisoare, 

vine în localitate. 

Desluşiri şi comande se primesc şi ia 
Librăria Diecezană din Arad. 




